

黎翠蓮・出版者/法務通訊雜誌社・地址/臺北市基隆路2段166-1號 發行部/編輯部電話/23315410 · E-mail: book2066@yahoo.com.tw

郵政劃撥帳號0003599-7 · 每逢週五出版全年400元(亞澳地區1300元)

司法官訓練所檢察事務官第14期結業典禮 曾部長期許嚴守品德操守面對社會嚴厲檢驗 持續進修發揮專業智能協助檢察官發掘弊端

【本刊訊】法務部司法官訓練所11 月30日上午於該所大禮堂舉行檢察事 務官第14期結業典禮,典禮由法務部 司法官訓練所所長林輝煌主持,法務 部部長曾勇夫、政務次長陳守煌、高 等法院檢察署檢察長顏大和、法務部 檢察司司長朱坤茂、法務部人事處處 長鍾振芳等各級長官蒞臨觀禮。

典禮開始由檢察事務官結業學員代 表致詞,期許自我在未來工作上為國 家盡一己之力,在檢察體系扮演好角 色,完成長官託負使命。曾部長致詞 時首先歡迎22位新科檢察事務官加入 檢察機關,未來一言一行都代表著機 關,受到外界嚴厲檢驗,期許能以專

業來面對各種挑戰。曾部長並提及近 來有中部署立醫院院長感嘆:「醫學 教育僅傳授救人,卻未教導醫生如何 面對誘惑。」但部長舉其9月間至德 國參訪,聽及留學生談論德國產品精 巧耐用原因,係因德國家庭教育從小 即教導「負責、守法」觀念,因此絕 不能將所有品德問題皆歸咎於學校教 育。學員在所期間,師長常諄諄教誨 品德的重要性,尤其身為司法人員若 己身有所瑕疵,偵辦案件豈能理直氣 壯?在辦理案件時更應以團體榮辱為 主,嚴守團隊紀律及謹守本分。時下 社會對司法人員開庭態度有諸多不 滿,檢察同仁開庭態度惡劣、羞辱當 事人時有耳聞,國家賦予司法人員權 力調查犯罪事證,不應藉故隨意謾罵 當事人。最後部長期勉新科檢察事務 官未來除嚴守品德操守外,也能發揮 專業協助檢察官發掘弊端,在刑事訴 訟專業外仍能持續進修,相信一定可 以成為檢察官最重要助手,並且勝任 愉快。

司法官訓練所林所長隨後致詞時, 期勉學員要以擔任檢察事務官為榮、 為樂,讓檢察事務官角色能在檢察 體系發光發亮, 林所長並以不同層 面應有的心態來勉勵學員, 在心智 上應「有志、有識、有恆」;在做 事應「用心、熱心、耐心、愛心、細 心」;在待人處事能「對物珍惜、對 事盡心、對人感恩」。最後林所長並 以「嘴巴甜、腦筋通、行動快、做事 多、理由少、肚量大、脾氣小、說話 輕、微笑露」與新科檢察事務官共 勉。



小 啟

法務部為提升公務電話通話品 質、節省通信費用及改善目前司 法新 廈聯合總機因話務量大,經 常造成線路壅塞問題,自101年 12月10日正式切換啟用新數位 電話系統,新總機代表號為: (02) 2191-0189, 各單位分 機號碼不變,特予周知。